ΓΡΑΠΤΗ ΕΞΕΤΑΣΗ ΣΤΑ ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ                            Α΄ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ

Α’ Γυμνασίου                                                Κεφάλαιο  1  Άλγεβρα 

1) 
· Τι λέμε αριθμητική παράσταση;

· Να τοποθετήσετε κατάλληλα παρενθέσεις στις παρακάτω ισότητες ώστε αυτές να ισχύουν:  α) 20 + 5 · 4 = 100    β) 5 · 9 + 5 · 2 = 100     

· Να κάνετε τις πράξεις:   (23 + 5) · (7 – 3) + 4 · 32 – 52 

2) 

· Γράψτε την επιμεριστική ιδιότητα

· Υπολογίστε το γινόμενο χρησιμοποιώντας την επιμεριστική ιδιότητα :    23 * 99

3) Συμπληρώστε τις παύλες ώστε οι αριθμοί :

· 4 _ 5      ,        1 _ 3                                       να διαιρούνται με το 3

· 3 _ 4 _         ,      7 _ 2 _                   να διαιρούνται με το 2 και το 9

4) Τα τρία τμήματα της Α’ Γυμνασίου σε ένα σχολείο έχουν 86 μαθητές. Αν το πρώτο τμήμα έχει 29 μαθητές και το δεύτερο 27, να βρείτε πόσα θρανία έχει στην τάξη του το τρίτο τμήμα.

5) 

· Πότε ένας αριθμός λέγεται πρώτος  και ποιος από τους άρτιους είναι πρώτος ;

· Να αναλυθεί σε γινόμενο πρώτων παραγόντων ο αριθμός  144

Κεφάλαιο 1

Θέμα  Ι

1o Δώστε τρία παραδείγματα αριθμών που είναι  ι) άρτοι  ιι) περιττοί  ιιι) πρώτοι

2o Να γράψετε την επιμεριστική ιδιότητα

3o Πότε μια διαίρεση ονομάζεται Ευκλείδεια διαίρεση ;

4o Δώστε τρία παραδείγματα αριθμών που είναι  ι)  πολλαπλάσια και            ιι) διαιρέτες του αριθμού 12

5o Γράψτε τα κριτήρια διαιρετότητας ενός αριθμού με το 2, 3, 4, 5

Θέμα ΙΙ

1st. Να γραφτεί το ανάπτυγμα του αριθμού 1572 με χρήση των δυνάμεων του 10

2nd. Με την βοήθεια της επιμεριστικής ιδιότητας να εκτελεστούν οι πράξεις :      ι) 0,7 • 2  +  0,7 • 10  +  0,7 • 8           ιι)    53 • 101

3rd. Να υπολογίσετε την παράσταση  : (4 + 3)2  –  3 • 2  +  52   

Θέμα ΙΙΙ

1st. Να αναλυθεί ο αριθμός 348 σε γινόμενων πρώτων παραγόντων 

2nd. Να βρεθεί ο ΜΚΔ και το ΕΚΠ των αριθμών  60,   90.

Θέμα ΙV
1st. Αν ένας αριθμός διαιρεθεί δια 4 δίνει πηλίκο 14 και υπόλοιπο 3. Ποιος είναι ο αριθμός αυτός ;

2nd. Αν σήμερα είναι Παρασκευή, τι μέρα θα είναι μετά από 86 ημέρες; 

ΘΕΜΑ  Ι

i. Να  στρογγυλοποιηθεί  ο  αριθμός  2874  στην  πλησιέστερη :                                               ι) δεκάδα                    ιι) εκατοντάδα

ii. Να γραφτεί το ανάπτυγμα του αριθμού 295 με χρήση των δυνάμεων του 10

iii. Να γράψετε την επιμεριστική ιδιότητα

iv. Με την βοήθεια της ιδιότητας αυτής να εκτελεστούν οι πράξεις :                                    ι) 73•7 + 73•3       ιι)    53•99

ΘΕΜΑ ΙΙ

i. Ποια είναι η προτεραιότητα των πράξεων σε μια αριθμητική παράσταση ;

ii. Να υπολογίσετε τις παραστάσεις :

      3•7 – 4•(7 – 3)           ,              23•(5 – 2)2 + 4•32  – 52•3 

ΘΕΜΑ ΙΙΙ

i. Ποια ισότητα παριστάνει Ευκλείδεια διαίρεση και γιατί ;

93 = 8•10 + 13               ,         34 = 5•6 + 4

ii. Αν ένας αριθμός διαιρεθεί δια 6 δίνει πηλίκο 29 και υπόλοιπο 3. Ποιος είναι ο αριθμός αυτός ;

ΘΕΜΑ  ΙV
i. Ποιος αριθμός λέγεται πρώτος ; Δώστε τέσσερα παραδείγματα.

ii. Να βρεθεί ο ΜΚΔ και το ΕΚΠ των αριθμών  360,   300.

Τεστ  Α΄  Γυμνασίου                                                           § 

· Να υπολογιστεί η παράσταση    (32 · 2 – 2 · 5) : 4 – (32 – 22 ) : 5 + 3(112 – 86)

· Να βρεθεί το ΕΚΠ και ο ΜΚΔ των αριθμών 36, 48, 72 

· Η σχέση 177 = 5· 35 + 2  παριστάνει Ευκλείδεια διαίρεση και γιατί 

· Να απλοποιηθούν τα κλάσματα : 
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· Να συγκριθούν τα κλάσματα:   ι)
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· Να υπολογιστεί η παράσταση      
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I. Να υπολογιστεί η παράσταση    2·32 + 5·9 +152 – (21·32 + 6)

II. Να βρεθεί το ΕΚΠ και ο ΜΚΔ των αριθμών 25, 75, 225

III. Η σχέση 52 = 5·8 + 12  παριστάνει Ευκλείδεια διαίρεση και γιατί ;

IV. Ποιος είναι ο αριθμός  
[image: image6.wmf]1000

43

100

22

9

+

+


V. Να λυθούν οι εξισώσεις :  χ+ 3 = 8   ,      χ – 9 = 15   ,   3χ = 27

                                                                        Άλγεβρα  Κεφάλαιο 2

ΘΕΜΑ Ι

Ερωτήσεις  θεωρίας:

1. Αν ένα μέγεθος το χωρίσουμε σε 4 ίσα μέρη με ποιο κλάσμα εκφράζεται ολόκληρο το μέγεθος ;

2. Να εκφράσετε με κλάσμα  τις : ι) 3 ημέρες της εβδομάδας  ιι) τις 7 ημέρες του μήνα  ιιι) τα 15min της ώρας

3. Ποια κλάσματα ονομάζονται ομώνυμα;  Δώστε ένα παράδειγμα

4. Πόσο κάνει  
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5. Ποια κλάσματα ονομάζονται ισοδύναμα ; Δώστε ένα παράδειγμα

6. Να απλοποιηθούν τα κλάσματα : 
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7. Τι ονομάζουμε ανάγωγο κλάσμα ; Δώστε ένα παράδειγμα

8. Να συγκριθούν τα κλάσματα:   ι)
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9. Ποιοι αριθμοί ονομάζονται αντίστροφοι ; Δώστε ένα παράδειγμα

10. Ποιος είναι ο αντίστροφος του κλάσματος 
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ΘΕΜΑ ΙΙ

1. Να γίνουν οι πράξεις:  
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2. Να υπολογιστεί η παράσταση     
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ΘΕΜΑ ΙΙΙ

Στις εξετάσεις προβιβάστηκαν από μια τάξη τα 
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 των μαθητών, το 
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 των μαθητών έμεινε μετεξεταστέοι και οι υπόλοιποι έμειναν στην ίδια τάξη. Αν η τάξη είχε 40 μαθητές, να βρείτε πόσοι μαθητές προβιβάστηκαν, πόσοι έμειναν για επανεξέταση και πόσοι έμειναν στην ίδια τάξη. 

                                                           Άλγεβρα  Κεφάλαιο 3   Δεκαδικοί

1. Ποιον δεκαδικό παριστάνει κάθε κλάσμα:   
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2. Να γραφτούν οι δεκαδικοί σαν κλάσμα :  0,003 – 67,10 – 23,8769

3. Να γραφτούν τα κλάσματα σε δεκαδικά κλάσματα : 
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4. Να συγκρίνετε τους δεκαδικούς:  53,02 … 53,002  ,   6,8  … 8,6

5. Να συμπληρώσετε τις ισότητες: 

     13 : 100 = …….        1,85 · 100 = …….              38,5 : 10 = ……..

     3,5 · 0,001 = ……..     3,9 ·  0,01 = ……..            8,34 : 0,1 = …….

6. Να γίνουν οι πράξεις:

     23,456 + 0,78  /   567,8 – 67,5   /  12,3۰ 0,65   /  49,35 : 0,7     

7. Να βρείτε την τιμή της παράστασης      15,35 · 10 + (4,22 – 3,12) : 0,2

8. Να γραφτούν οι αριθμοί σε τυποποιημένη μορφή : 534000 – 480 

9. Να γραφτούν οι αριθμοί στην δεκαδική τους μορφή : 
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 –  4,55۰103  – 894,6۰105  

10.  Να συμπληρώσετε τα κενά:

     56cm = … m  ,   345m = … dm  ,  5m = … Km ,  7894cm2 = …  dm2 ,    

    0,456 στρέμματα = … m2  ,    3 λίτρα = … m3 ,    4568cm3 = ...  mm3 ,   

     3h = ... sec  ,  60 min = ... sec  ,  3h 12min = ... min  ,  

Τεστ  Α΄  Γυμνασίου                                                           § 1.1 – 4.1

I. Αν σήμερα είναι Παρασκευή, τι μέρα θα είναι μετά από 59 μέρες ;

II. Να βρεθεί το ΕΚΠ και ο ΜΚΔ των αριθμών  10, 30, 60

III. Η σχέση 17 = 2·6 + 5  παριστάνει Ευκλείδεια διαίρεση και γιατί ;

IV. Να απλοποιηθούν τα κλάσματα : 
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V. Να συγκριθούν τα κλάσματα:   ι)
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VI. Να υπολογιστεί η παράσταση     
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VII. Να στρογγυλοποιήσετε τον αριθμό 67,8956  στο ι) δεκάδες  ιι) εκατοστό 

VIII. Να λυθούν οι εξισώσεις :  2χ + 1 = 11  ,  
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Κεφάλαια  Α3.1 – 4.3 

Ι) Τι ονομάζουμε εξίσωση με έναν άγνωστο ; Τι ονομάζουμε λύση ή ρίζα της εξίσωσης ; Πότε είναι η εξίσωση αδύνατη και πότε αόριστη ;

ΙΙ) Να λυθούν οι εξισώσεις :  

2χ + 1 = 11  ,         
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ΙΙΙ) Να γράψετε συμβολικά την έκφραση «το τριπλάσιο του αθροίσματος του αριθμού χ με το 5». 

Αν αυτό είναι ίσο με 36 να γράψετε την εξίσωση που προκύπτει

Να βρείτε τον χ και να δικαιολογήσετε γιατί είναι πρώτος αριθμός.

IV) Να βρεθούν δυο αριθμοί, αν γνωρίζουμε ότι έχουν άθροισμα 108 και ο ένας είναι οκταπλάσιος του άλλου.

V) Ποιον αριθμό πρέπει να προσθέσουμε στον 4 για να προκύψει ο αντίστροφος του 
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VΙ) Να μετατραπεί το κλάσμα  
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  σε ποσοστό  

ΘΕΜΑ  Ι

· Να συμπληρώσετε τα κενά με  τους κατάλληλους αριθμούς ώστε να ισχύουν οι παρακάτω ισότητες:
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     Να συγκρίνετε τα κλάσματα :

     
[image: image44.wmf]5

2

 και 
[image: image45.wmf]5

7

      ,         
[image: image46.wmf]8

7

 και 
[image: image47.wmf]9

7

       ,        
[image: image48.wmf]8

5

 και 
[image: image49.wmf]7

6

        ,        
[image: image50.wmf]11

54

  και  
[image: image51.wmf]5

 

     Να βρεθούν οι αντίστροφοι των αριθμών :
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· Να κάνετε τις πράξεις :
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ΘΕΜΑ ΙΙ

· Για την αγορά ενός υπολογιστή στον οποίο έγινε έκπτωση ίση με το 
[image: image66.wmf]5
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 της αξίας του πληρώσαμε 2.000 ευρώ. Ποιο μέρος της αρχικής αξίας είναι τα 2.000 ευρώ και πόσο κόστιζε ο υπολογιστής χωρίς την έκπτωση ;

· Ο καφές όταν καβουρδιστεί χάνει τα 
[image: image67.wmf]100
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 του βάρους του. Αν ένας καφεπώλης καβουρδίσει 50 κιλά καφέ, πόσος τελικά θα μείνει ;

ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β1.1 – 1.10

ΘΕΜΑ Ι (10 μονάδες) 
Σε κάθε ερώτηση να διαλέξετε την σωστή απάντηση:

1) Τέσσερα διαφορετικά σημεία που βρίσκονται πάνω στην ίδια ευθεία ορίζουν ευθύγραμμα τμήματα :    Α) 3        Β) 6         Γ) 4         Δ) 8

2) Από ένα σημείο περνάνε ευθείες:  Α) 2       Β) 3      Γ) καμία         Δ) άπειρες 

3) Ένα σημείο μιας ευθείας ορίζει ημιευθεία(-ες): Α)1  Β)2  Γ) καμία                    Δ) άπειρες

4) Δύο διαφορετικά σημεία ορίζουν ευθεία(-ες): Α)1  Β)2  Γ) καμία                      Δ) άπειρες

5) Πάνω σε μια ευθεία μπορούμε να ορίσουμε ευθύγραμμα τμήματα :                       Α)1  Β)2  Γ) κανένα  Δ) άπειρα

6) Ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι σωστή:

Α) η ημιευθεία δεν έχει μέσο

Β) η αρχή δύο αντικείμενων ημιευθειών αποτελεί μέσο για τις ημιευθείες

Γ) η ευθεία που περιορίζεται από το φύλλο σχεδίασης της έχει μέσο

7) Αν Μ είναι το μέσο του ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ τότε : Α) ΑΜ = ΜΒ               Β) ΑΜ = 2ΑΒ    Γ) ΑΜ < ΑΒ    Δ) ΑΜ + ΜΒ > ΑΒ

8) Αν για τρεις ευθείες ε1, ε2 και ε3 του επιπέδου ισχύει ε1 ┴ ε2 και ε2 // ε3  τότε: Α) ε3 // ε1   Β) ε1 ┴ ε3   Γ) δεν συμβαίνει κανένα από τα προηγούμενα

9) Αν για τρεις ευθείες ε1, ε2 και ε3 του επιπέδου ισχύει ε1 ┴ ε2 και ε2 ┴ ε3  τότε:Α) ε3 // ε1   Β) ε1 ┴ ε3      Γ) δεν συμβαίνει κανένα από τα προηγούμενα

10) Αν ε μια ευθεία, τότε σε απόσταση π.χ. 3cm μπορούμε να φέρουμε προς την ε παράλληλη(-ες): Α) 1    Β)2    Γ) καμία     Δ) άπειρες

ΘΕΜΑ ΙΙ  (5 μονάδες)
1. Να γράψετε τα είδη των γωνιών με το σχήμα δίπλα τους 

2. Να γράψετε τους ορισμούς των παραπληρωματικών, συμπληρωματικών και κατακορυφήν γωνιών. Να κάνετε και τα σχήματα τους

ΘΕΜΑ ΙΙΙ  (5 μονάδες)
1. Να υπολογίσετε τις γωνίες α και β. στη συνέχεια να δικαιολογήσετε γιατί Οy κάθετη στην Οt   
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2. Να  σχεδιαστούν δύο ευθείες παράλληλες προς μια ευθεία ε που να απέχουν από αυτή 3cm
ΓΕΩΜΕΤΡΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β1.1 – 1.10

ΘΕΜΑ Ι   (5 μονάδες)
Επιλέξτε τα σωστά:
I. Η ημιευθεία δεν έχει μέσο

II. Αν για τις ευθείες ε1, ε2, ε3 του επιπέδου ισχύει ε1 ┴ ε2 και ε2 // ε3  τότε ε1 ┴ ε3   

III. Η αρχή δύο αντικείμενων ημιευθειών αποτελεί μέσο για τις ημιευθείες

IV. Αν Μ είναι μέσο του ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ τότε  ΑΜ<ΑΒ

V. Αν Μ είναι μέσο του ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ τότε  ΑΜ = ΜΒ

VI. Πάνω σε μια ευθεία μπορούμε να ορίσουμε άπειρα ευθύγραμμα τμήματα

VII. Αν Μ είναι μέσο του ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ τότε  ΑΒ = 2ΑΜ 

VIII. Αν για τις ευθείες ε1, ε2, ε3 του επιπέδου ισχύει ε1 ┴ ε2 και ε2 ┴ ε3  τότε ε3 // ε1   

IX. Από ένα σημείο περνάνε  2 ευθείες       

X. Αν Μ είναι μέσο του ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ τότε  ΑΜ = 2ΑΒ

ΘΕΜΑ ΙΙ  (3 μονάδες)
	Γωνία
	Όνομα γωνίας

	10ο 
	

	78ο 
	

	220ο 
	

	90ο 
	

	307ο 
	

	108ο 
	

	180ο 
	

	360ο 
	


ΘΕΜΑ ΙΙΙ  (4 μονάδες)
Σε κάθε μία από τις περιπτώσεις να φέρετε από το σημείο Α κάθετη στην ευθεία και από το σημείο Β παράλληλη στην ευθεία

                        Β                                                                              Β
Α                                                                        Α      

ΘΕΜΑ ΙV  (5 μονάδες)
Αν είναι 
[image: image69.wmf]^

w

 = 100ο , να υπολογίσετε τις υπόλοιπες γωνίες.

                      ω                                                                ω   

             λ                φ                                              93ο             φ

                      χ                                                                 χ

ΘΕΜΑ V  (3 μονάδες)
Σε μια ευθεία να πάρετε στη σειρά τρία σημεία Α, Β, Γ. Κατόπιν να πάρετε τα μέσα Μ, Ν των ΑΒ και ΒΓ αντίστοιχα. Να δικαιολογήσετε ότι ΑΓ = 2ΜΝ

ΘΕΜΑ Ι

α) Εάν τα ποσά μας είναι ανάλογα να συμπληρωθεί ο πίνακας

	Χ
	
	
	6
	7
	

	Ψ
	0
	8
	12
	
	30


β) Να βρεθεί η σχέση που συνδέει τα δυο ποσά

γ) Να κάνετε την γραφική παράσταση της

ΘΕΜΑ ΙΙ

Να γίνουν οι πράξεις:

α)  
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β) 
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ΘΕΜΑ ΙΙΙ

α) Να διαλέξετε την σωστή απάντηση

1) Από ένα σημείο περνάνε ευθείες:  Α) 2       Β) 3      Γ) καμία         Δ) άπειρες 

2) Ένα σημείο μιας ευθείας ορίζει ημιευθεία(-ες): Α)1  Β)2  Γ) καμία                    Δ) άπειρες

3) Δύο διαφορετικά σημεία ορίζουν ευθεία(-ες): Α)1  Β)2  Γ) καμία                      Δ) άπειρες

4) Αν Μ είναι το μέσο του ευθύγραμμου τμήματος ΑΒ τότε : Α) ΑΜ = ΜΒ               Β) ΑΜ = 2ΑΒ    Γ) ΑΜ < ΑΒ    Δ) ΑΜ + ΜΒ > ΑΒ

5) Αν για τρεις ευθείες ε1, ε2 και ε3 του επιπέδου ισχύει ε1 ┴ ε2 και ε2 // ε3  τότε: Α) ε3 // ε1   Β) ε1 ┴ ε3   Γ) δεν συμβαίνει κανένα από τα προηγούμενα

β) Να υπολογίσετε τις γωνίες α και β. Στη συνέχεια να δικαιολογήσετε γιατί Οy κάθετη στην Οt   
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ΘΕΜΑ ΙV
Να γράψετε ένα ευθύγραμμο τμήμα ΑΒ = 6cm
α) Να σημειώσετε τα σημεία του επιπέδου τα οποία απέχουν από το Α απόσταση ίση με 3cm
β) Να σημειώσετε τα σημεία του επιπέδου τα οποία απέχουν από το Β απόσταση ίση με 5cm.

γ) Να βρείτε τα σημεία του επιπέδου τα οποία απέχουν (ταυτόχρονα) 3cm από το Α και 5cm από το Β.

δ) Ενώστε τα σημεία του προηγούμενου ερωτήματος με μία ευθεία. Να γράψετε την σχετική θέση αυτής της ευθείας με τους κύκλους
ΘΕΜΑ Ι

Να ελέγξετε ποια ποσά είναι ανάλογα και ποια αντιστρόφως ανάλογα. Σε καθένα από αυτά να γράψετε και τον τύπο.

	Χ
	3
	5
	7
	9

	Ψ
	9
	25
	49
	81


	Χ
	3
	5
	7

	Ψ
	9
	15
	21


	Χ
	1
	2
	3

	Ψ
	2
	1
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ΘΕΜΑ ΙΙ

1. Δύο διαφορετικά σημεία ορίζουν ευθεία(-ες): Α)1  Β)2  Γ) καμία                      Δ) άπειρες

2. Πάνω σε μια ευθεία μπορούμε να ορίσουμε ευθύγραμμα τμήματα :                       Α)1  Β)2  Γ) κανένα  Δ) άπειρα

3. Αν για τρεις ευθείες ε1, ε2 και ε3 του επιπέδου ισχύει ε1 ┴ ε2 και ε2 ┴ ε3  τότε:Α) ε3 // ε1   Β) ε1 ┴ ε3      Γ) δεν συμβαίνει κανένα από τα προηγούμενα

4. Αν ε μια ευθεία, τότε σε απόσταση π.χ. 3cm μπορούμε να φέρουμε προς την ε παράλληλη(-ες): Α) 1    Β)2    Γ) καμία     Δ) άπειρες

	Γωνία
	Όνομα γωνίας

	10ο 
	

	220ο 
	

	90ο 
	

	180ο 
	

	360ο 
	


ΘΕΜΑ ΙΙΙ

1. Ένας ράφτης για να ράψει 3 κουστούμια χρειάζεται 15μ ύφασμα. Πόσα κουστούμια μπορεί να ράψει αν έχει 52μ ύφασμα 

2. Να γράψετε ένα ημικύκλιο με διάμετρο ΑΒ = 4 εκ. Με κέντρο το Β να γράψετε τον κύκλο (Β, 2εκ), ο οποίος τέμνει το ημικύκλιο στο σημείο Γ. Να δικαιολογήσετε γιατί  το τρίγωνο ΟΒΓ, όπου Ο το μέσο της ΑΒ, είναι ισόπλευρο. Πόσο είναι το μήκος καθεμίας πλευράς; Να αποδείξετε ότι το τρίγωνο ΑΟΓ είναι ισοσκελές

3. Σε μια ευθεία να πάρετε στη σειρά τρία σημεία Α, Β, Γ. Κατόπιν να πάρετε τα μέσα Μ, Ν των ΑΒ και ΒΓ αντίστοιχα. Να δικαιολογήσετε ότι ΑΓ = 2ΜΝ

4. Ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει εμβαδόν 64τετραγ. Εκατοστά. Αυξάνουμε κατά 20% και τις δύο διαστάσεις. Πόσο θα γίνει το εμβαδόν του;

5. Ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει διαστάσεις 250μ και 120μ. Πόσο είναι το εμβαδόν ενός σχεδίου του παραπάνω ορθογωνίου με κλίμακα 
[image: image74.wmf]500
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Κεφάλαιο 5ο & 6ο (ποσοστά & ποσά)
ΘΕΜΑ Ι

Να ελέγξετε ποια ποσά είναι ανάλογα και ποια αντιστρόφως ανάλογα. 

	Χ
	3
	5
	7
	9

	Ψ
	9
	25
	49
	81


	Χ
	3
	5
	7

	Ψ
	9
	15
	21


	Χ
	1
	2
	3

	Ψ
	2
	1
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ΘΕΜΑ ΙΙ

α) Εάν τα ποσά μας είναι ανάλογα να συμπληρωθεί ο πίνακας

	Χ
	
	
	6
	7
	

	Ψ
	0
	8
	12
	
	30


β) Να βρεθεί η σχέση που συνδέει τα δυο ποσά

γ) Να κάνετε την γραφική παράσταση της

ΘΕΜΑ ΙΙΙ
1. Ένας ράφτης για να ράψει 3 κουστούμια χρειάζεται 15μ ύφασμα. Πόσα κουστούμια μπορεί να ράψει αν έχει 52μ ύφασμα 

2. Μια τάξη έχει 30 μαθητές και το 40% των μαθητών είναι αγόρια. Να βρείτε πόσα αγόρια έχει η τάξη και τι ποσοστό της τάξης είναι τα κορίτσια

3. Ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει εμβαδόν 64τετραγ. Εκατοστά. Αυξάνουμε κατά 20% και τις δύο διαστάσεις. Πόσο θα γίνει το εμβαδόν του;

4. Μια μπλούζα έκανε 40ευρώ και με την έκπτωση την πήραμε 32ευρώ. Να βρεθεί το ποσοστό έκπτωσης

5. Ένα ορθογώνιο παραλληλόγραμμο έχει διαστάσεις 250μ και 120μ. Πόσο είναι το εμβαδόν ενός σχεδίου του παραπάνω ορθογωνίου με κλίμακα 
[image: image76.wmf]500
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ΘΕΜΑ Ι

Να ελέγξετε εάν τα ποσά είναι ανάλογα, να γράψετε τον τύπο και να κάνετε την γραφική παράσταση της.

	Χ
	3
	5
	7
	9

	Ψ
	9
	25
	49
	81


	Χ
	3
	5
	7

	Ψ
	9
	15
	21


ΘΕΜΑ ΙΙ

α) Εάν τα ποσά μας είναι αντιστρόφως ανάλογα να συμπληρωθεί ο πίνακας

	Χ
	
	15
	10
	5

	Ψ
	20
	
	90
	


β) Να βρεθεί η σχέση που συνδέει τα δυο ποσά

ΘΕΜΑ ΙΙΙ

Να υπολογίσετε τις παραστάσεις

· 
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ΘΕΜΑ ΙV
	Γωνία
	Όνομα γωνίας

	10ο 
	

	220ο 
	

	90ο 
	

	180ο 
	

	360ο 
	


Θέμα Ι

α) Να γράψετε τον ορισμό της δύναμης και τις ιδιότητες της

β) Είναι σωστό ή λάθος και να δικαιολογήσετε την απάντηση σας

23 = 3*2    

24 = 8   

35 = 15  

12 = 13 = 14 = … = 1ν                                                    

02 = 03 = 04 = … = 0ν    

43 = 34   

Θέμα ΙΙ

Να υπολογιστούν οι παραστάσεις:

α) (220 · 27 · 2) : 225          

β)  (2–2 · 2–3)3
γ) 
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δ) (–2)3·3 – (–2)5 : 4 + (–4)2 : (–2) + 5   

Θέμα ΙΙΙ

α) Να φτιάξετε το σχήμα δύο παράλληλων ευθειών και μιας τέμνουσας και να ονομάσετε τις γωνίες που σχηματίζονται.

β) Να υπολογιστούν οι γωνίες φ, ω    


                                ω                                        30ο 
                                                                                                    ω
                                                                                                φ 
                          70ο     40ο    φ                                     130ο            90ο        
γ) Σε ένα τρίγωνο ΑΒΓ είναι 
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. Να γράψετε την ισότητα που συνδέει τις γωνίες  
[image: image84.wmf]^

A

 και 
[image: image85.wmf]^

G

  και  να υπολογίσετε τις γωνίες του τριγώνου.

ΘΕΜΑ Ι

Να γράψετε τους ορισμούς 

1. της δύναμης και τις ιδιότητες της

2. των εφεξής γωνιών

3. του κύκλου

4. του παραλληλογράμμου και των ειδών του

ΘΕΜΑ ΙΙ

Να υπολογίσετε τις παραστάσεις

1. 2· [3·50– (– 2)2 + 1 –2] – [– 1 – (2 – 1)· (– 1)3] =

2. 
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ΘΕΜΑ ΙΙΙ

Να σχεδιάστε ένα ευθύγραμμο τμήμα ΑΒ = 3,6cm και έναν κύκλο με διάμετρο την ΑΒ. Να χαράξετε τις εφαπτόμενες του κύκλου που διέρχονται από τα Α και Β. Να δικαιολογήσετε γιατί οι εφαπτόμενες αυτές είναι ευθείες παράλληλες 

ΘΕΜΑ ΙV


Να υπολογιστεί η γωνία φ στα σχήματα

                               
                                70ο         φ
                                         ω
                      150ο 
ΘΕΜΑ Ι     (5 μονάδες)
· ι) Έστω  
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 δύο κλάσματα με α, β, γ, δ ≠ 0. Να συμπληρώσετε τις παρακάτω ισότητες  :   
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       ιι)  Είναι σωστό ή λάθος ότι :

· για να πολλαπλασιάσουμε δύο κλάσματα τα μετατρέπουμε σε ομώνυμα 

· ο αντίστροφος του 
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 είναι ο 
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· το άθροισμα  
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 μπορεί να γραφτεί ως δύναμη

Σε κάθε περίπτωση να δικαιολογήσετε την απάντηση σας

· Ποιες από τις παρακάτω ανισότητες είναι σωστές ;
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ΘΕΜΑ ΙΙ    (4 μονάδες)
· Να υπολογίσετε την τιμή της παράστασης:

Α = 
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ΘΕΜΑ  ΙΙΙ   (6μονάδες)
· Ένα σχολείο έχει συνολικά 550 παιδιά. Από αυτά τα 
[image: image100.wmf]11
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 είναι αγόρια. Τα 
[image: image101.wmf]5
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 των κοριτσιών είναι μαθήτριες της πρώτης τάξης. Πόσες είναι οι μαθήτριες της πρώτης τάξης ;

· Να λύσετε τις εξισώσεις:
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· Δύο γωνίες είναι παραπληρωματικές και η μία είναι κατά 30ο μικρότερη από το διπλάσιο της άλλης. Να υπολογίσετε τις γωνίες

ΘΕΜΑ ΙV   (5 μονάδες)
· Δίνεται ο παρακάτω πίνακας τιμών :

	χ
	4
	5
	6
	7
	15

	ψ
	8
	10
	12
	14
	30


    ι) Να δικαιολογήσετε γιατί τα ποσά χ και ψ είναι ανάλογα

    ιι) Να βρείτε τη σχέση που συνδέει τα χ και ψ

    ιιι) Να  παραστήσετε  σε ορθογώνιο σύστημα αξόνων τα ζεύγη (χ, ψ) των τιμών   

          που προκύπτουν από τον πίνακα. Ενώνουμε όλα τα σημεία τι παρατηρείτε;

ΘΕΩΡΙΑ

1. Γράψτε τα κριτήρια διαιρετότητας ενός αριθμού με το 2, 3, 4, 5

2. Γράψτε τι είναι εξίσωση και τι ρίζα της εξίσωσης

3. Γράψτε τους ορισμούς των εφεξής, παραπληρωματικών και συμπληρωματικών γωνιών (και με σχήμα)

4. Γράψτε τις ιδιότητες του ισοσκελούς τριγώνου

ΑΣΚΗΣΕΙΣ

1)   Εάν   Α = [32 + 2·(32 – 6)] – 3(3·22 – 7)

                Β =  24 – 22·(7 + 6 – 12)

                Γ = 10 – 33 : 32
    Να υπολογιστεί  το  5·Α2005 + Β2 – Γ2

                  α

2)                                                                       ε1      

                                              2χ – 18ο 

                    χ – 15ο 


ε2
                                           β

                     γ     χ + 12ο             δ               
ε3
            ε4
                                            ε5  

ε1 // ε2 // ε3    Να υπολογιστεί το χ και μετά  οι γωνίες  α, β, γ ,δ

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
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